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Soru(n) 

Yakın Doğu Üniversitesi’nde, sağlık bilimleri ve paramedikal fakültelerde öğrenim gören Türkiye ve KKTC kö-

kenli öğrencilerin HIV ve AIDS hakkındaki bilgi düzeylerinin farklılıkları ve tutumları nelerdir?

Olay/Olgu

Üniversitemizde yapılan HIV-AIDS konulu çeşitli organizasyonlara katılan öğrencilerin soruları ve ilgileri se-

bebiyle, öğrencilerin bu konudaki bilgi düzeylerini ortaya koymayı amaçladık. Ayrıca tıp, diş hekimliği, sağlık 

bilimleri, eczacılık ve veterinerlik fakültesi gibi sağlık bilimlerini temel alan fakülteler ile diğer fakülteler arasın-

da bilgi düzeyi farklılığı olup olmadığını araştırmayı hedefl edik.

Ne Yapıldı?/Ne Yapılmış?

Öğrencilere uygulanmak üzere hazırlanan 42 soruluk ankete 848 kişi katıldı. Ankette öğrencilerin demogra-

fik bilgileri, HIV/AIDS hakkındaki genel bilgileri ve cinsel davranışları sorgulandı. Anket; tıp, diş hekimliği, 

eczacılık, sağlık bilimleri, veterinerlik, mimarlık, ilahiyat, mühendislik, hukuk fakülteleri ve diğer adı altında 

denizcilik ve iletişim fakülteleri, sağlık meslek ve beden eğitimi spor yüksekokulları öğrencilerine uygulandı. 

Cevaplar SPSS veri programına girilerek değerlendirildi.

Yorum/Öneri/Tartışılması İstenen Konu

Katılanların %54.2’si erkek, %45.8’i kadın ve yaş ortalaması 21.6 ± 2.4’tür. Anket sonuçlarına göre katılımcıların 

%67.2 (567 kişi)’si daha önce HIV-AIDS hakkında bilgilendirme aldığını ifade etmektedir. HIV nedir sorusuna 

verilen cevapta fakülteler arası anlamlı bir fark bulunmamış ve tüm katılımcıların %91’i virus cevabını işaretle-

miştir. Tüm katılımcıların %38’i, oral kontraseptifl erin HIV bulaşından koruyup korumadığı hakkında bilgiye 

sahip olmadıklarını belirtirken, %4.5’i oral kontraseptif kullanımıyla HIV bulaşından korunabileceğini düşün-

mektedir. Analiz sonuçlarına göre tüm katılımcıların %62.6’sı AIDS’in tedavi edilemeyen bir hastalık olduğunu 

düşünürken, %17.6’sı bilgisi olmadığını ifade etmiştir.

Katılımcıların %40’ı HIV pozitif kişinin her zaman AIDS olup olmadığı hakkında bilgisi olmadığını söylerken, 

%31.2’si de pozitif kişinin her zaman AIDS olduğunu düşünmektedir. HIV pozitif kişinin her zaman AIDS 

olduğu sorusuna diş hekimliği fakültesi %42.9, veterinerlik fakültesi %51.6 ve tıp fakültesi %18 oranında “evet” 

cevabını vermiştir. Sağlık ile ilgili olmayan fakülteler ise çoğunlukla bu konu hakkında fikri olmadığını belirt-

miştir. 

Sağlık ile ilgili fakültelerin HIV’in bulaş yolları ile ilgili daha donanımlı bilgiye sahip olduğu görülürken, diğer 

fakültelerin bazı bilgilerinin yetersiz olduğu saptanmıştır. Örneğin; infekte kan transfüzyonuyla bulaşın oldu-

ğunu, sağlık ile ilgili fakültelerin öğrencileri %74.3 oranla onaylarken, diğer fakülte öğrencileri %56.5 oranla bu 

yolla bulaşın olmadığını belirtmiştir.
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